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ißt Aufgabe 15 .

L. 84 .

Allgemeine Aufloͤſung der vorhergehenden Aufgabe .

Es ſeye 5 a ; 6 = b ; 42 58 S3b imn

ax — am 2 bx — bin — d

— — ax

er⸗
— am L Æ

b ax ——

en ＋ bm ＋ d f ＋ bm ＋＋ 4
=

nn bm — am C ＋ d S ( b — à29 X&

ine
0

he 22 . . . . T

12
( b —- a ) mÆ c d 00

1
C ＋ d

1＋ — — W,K
5 4

Dieſe letzte Gleichung enthält eine allgemeine Regel für alle

ähnlichen Aufgaben . Man ſetze nur ſtatt der Bi uchſtaben die˖1*

„ ichen die Roecht 1 Aten ! :
eichen die Recht nungs⸗Arten :Worte ; ſtatt der ; !

1. Zu m / oder denen , welche nichts beytragen / addire man

2. ＋ d oder die Summe des zu wenigen und des zu vie⸗

len , welche Summe

3. vorher durch b — a , das iſt den Unterſchied der Bey —

träge , dividirt wurde ;

J . ſo ßudet ſich die Zahl der ſämmtlichen Einwohner
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5. Und wenn von dieſer
die h nicht Beytragenden

( m ) abgezogen wird , ſo ergibt ſich die Zahl aller Bey⸗

tragenden .

Anmerkun g .

So kann man auch folgende Frage auflöſen . Eine Mutter

hat Aepfel . Gibt ſie iedem ihrer Kinder , von welchen 3 ab⸗

weſend ſind , 6 , ſo hat ſie 5 übrig ; gibt ſie 7 , ſo hat ſie 3 zu
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wenig . Hier iſt m 3 0 = 3 , d 55 b r und a 6
3 5 5alſo Xx 3 ＋

— —5 43 ＋ 8 ◻ 11 Somit waren ' d

11 Kinder , und 8 davon waren anweſend .

Aufgabe 16 .

§. 86 .

Eine Frau bringt Garn zum Veber und verlangt da⸗

von 100 Ehlen . Der Weber ſagt : Es ſind 5 Pfund zu we —

nig . Darauf ſpricht ſie : So will ich nur 80 Ehlen an⸗

ſpannen laſſen . Nun , verſetzt der Weber , bleiben 3 Pfund
uͤbrig . Wie viel Pfund Garn waren es , und wie viel Ehlen
ſollte das Pfund geben ?

Aufloͤſung .
Es ſeyen Pfund Garn geweſen⸗⸗ = X

So brauchte man zu 100 Ehlen⸗ = xx 8

— 8 — —4 4
Folglich zu Einer Ehle „
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8 2 X 3
Zu 80 Ehlen X —3 , folglich zu Einer K —
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Folglich geben 36 ＋ 5 40 Pfund 100 Ehlen , alſont
Pfund 2½ Ehlen . Aber auch 36 — 3 32 Pfund geben
80 Ehlen , und wiederum m Pfund 2½ Ehlen .
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